

# 慈善人人参与 善行温暖你我



市慈善总会：

## 凝聚大爱暖人心

8月29日，市慈善总会秘书长师宇红在办公室内翻开一本本泛着暖意的助学档案，向记者讲述了一个个充满温情的爱心故事。

“这份捐助为17名学生减轻了经济负担，让他们更加顺利地完成学业。”师宇红说。今年4月，榆次区海贝艺术培训学校校长俞晓玲向市慈善总会捐赠助学资金5万元，定向用于帮助17名困境学生完成学业。为确保善款能切实帮助到最需要的人，师宇红和俞晓玲等人，依据困境学生名单，逐户走访了46名困境学生家庭，详细了解每个家庭的实际困难，最终确定了17名救助对象。

“这些学生大多来自低保家庭，父母残疾或遭遇重大变故，经济负担沉重。”师宇红介绍，爱心人士们的捐赠，为这些孩子点亮了希望之光。

市慈善总会自成立以来，紧紧围绕市委、市政府中心工作开展慈善事业，在社会各界的大力支持下，依法筹募款物、开展慈善活动、实施项目救助。在助医方面，开展低保家庭大病救助，为患病儿童发放补助，定向捐赠助力医疗救助，接收药品捐赠；赈灾救助方面，助力校舍修缮、灾后重建及地震救助；助学助困方面，为学校、困境家庭儿童等提供资助，捐赠音乐梦想教室等；乡村振兴方面，助力乡村建设，开展职业教育及就业项目；在救助特殊群体方面，改善孤弃儿童生活教育条件，捐赠图书，慰问百岁老人等。

(张颖)



市红十字会：

## 慈善为民显真情

“父亲因患病失去了劳动能力，在我最无助的时候，市红十字会向我伸出了援手，及时给予我帮助，让我重新看到了生活的希望，非常感谢全社会给予我们这个家庭的关爱。”9月3日，接受过市红十字会博爱助学的张新蕾(化名)激动地说。

市红十字会每年都会为众多这样的学生送去关怀与支持。

市红十字会赈济部负责人郭海涛表示：“红十字会的公益性、服务性职能，要求我们时刻不忘凝聚社会爱心力量，持续增强救助能力，保障更多群众不受疾病困扰。”

近年来，市红十字会紧紧围绕“为国奉献、为民造福”的使命任务，积极发挥党和政府在人道领域联系群众的桥梁与纽带作用，积极开展“博爱助医”“博爱助学”“博爱送万家”等系列品牌救助活动，有效提升红十字人道救助实力。以“博爱家园”帮扶项目为支点，努力改善困境群众生产生活状况。配合中国红基会开展“小天使基金”“天使阳光”大病救助工作，让更多相关群体得到关爱救助。

多年来，市红十字会广泛开展互联网+众筹、特色项目筹资、爱心互助基金等活动，创新募捐筹资渠道，打造线上和线下募捐筹资平台，提高群众参与力度，形成良好的社会筹资氛围。

(王爱媛)

慈善，是温暖与善意的传递与输送，是一场永不落幕的爱之接力。9月5日，是第十个“中华慈善日”。近年来，随着社会公众慈善观念逐步提高，慈善事业得到公众越来越多的关注，我市慈善氛围也越来越浓。



水域搜寻



走访慰问



公益培训

本版策划：路丽华

本版统筹：王爱媛 本版图片均为资料图



市义工协会：

## 心甘情愿作贡献

8月31日一大早，晋中市义工协会的义工与志愿者们带着满满的关怀，前往长期帮扶的困境青少年谷梅家中开展走访慰问。

来到谷梅家中，义工和志愿者们立刻忙碌起来。他们围坐在孩子身边，眼神中满是关切，仔细询问着孩子的身体状况、家庭经济情况及学习生活中的点点滴滴。面对孩子成长过程中可能遇到的心理困惑，他们凭借专业的知识和丰富的经验，耐心细致地进行心理疏导。温暖的话语如潺潺溪流，滋润着孩子的心田；真诚的互动似缕缕春风，吹散了孩子心中的阴霾，为孩子送去了无尽的鼓励与支持。

晋中市义工协会自2014年成立以来，在全市范围内广泛开展安老扶幼、助残济困、医疗助学等多项公益活动。市义工协会先后荣获“山西省助残先进集体”“爱心圆梦·助学行动”贡献奖、“学雷锋四个100优秀组织”等众多荣誉，还被榆次区残联评为助残先进集体，成为山西公益联盟中熠熠生辉的一员。

近年来，市义工协会的公益行动得到了社会各界的积极响应和大力支持，越来越多的爱心团体踊跃参与其中，形成了“人人皆可公益，处处皆是温暖”的良好氛围。市义工协会相关负责人表示，下一步，他们将继续秉持“奉献、友爱、互助、进步”的宗旨，用爱和行动绘就更加绚烂的公益画卷。

(张凯鹏)



介休市蓝天救援队：

## 无私奉献护前行

有一群人，他们来自不同的行业，是警察、医生、护士、退役军人……却因同一个信念汇聚在一起，组成了介休市蓝天救援队——一支在危难时刻以“蓝天”为名，用爱与勇气书写非凡篇章的志愿队伍。

8月，骄阳似火，但介休市蓝天救援队的队员们却丝毫没有停下慈善的脚步。8月6日，他们前往介休后土文院，参加2025年度“嘉和路公益发展金”慈善项目路演仪式。在这个汇聚爱心的舞台上，他们用自己的行动诠释着对慈善事业的支持与热爱，让更多人了解到蓝天救援队的存在和意义。

在寻人任务中，蓝天救援队不遗余力。8月15日至16日，接到市民求助后，队员们在汾河湿地公园一带展开搜寻。经过不懈努力，成功找到了走失老人。

水域搜寻工作充满危险和挑战，但蓝天救援队的队员们从未退缩。8月23日至24日，他们携带水域装备前往汾河，执行溺水者搜寻任务。在湍急的河水中，他们不顾个人安危，仔细搜寻每一个角落。经过长时间的努力，终于成功搜寻到一名溺水人员……

专业的救援服务、严格的管理制度、主动担当的社会责任……介休市蓝天救援队的队员们无论严寒酷暑，始终活跃在城市的白天与深夜。那一抹“天空蓝”，如同冬日里的暖阳，温暖着每一个人的心；又似黑暗中的明灯，照亮了人们前行的道路。他们用实际行动，书写着属于平凡人的非凡诗篇。

(武玲芳)